

# 我国拟将9月30日确定为烈士纪念日

25日提请十二届全国人大常委会十次会议审议的《关于设立烈士纪念日的决定(草案)》提出,将9月30日确定为烈士纪念日。每年9月30日,国家举行纪念烈士活动。

民政部部长李立国25日就决定草案向全国人大常委会作说明时指出,近年来,全国人大代表、全国政协委员、社会各界人士

建议设立烈士纪念日的呼声越来越高。由全国人大常委会专门作出决定,以法律形式设立烈士纪念日,对于培养公民的爱国主义、集体主义精神和社会主义道德风尚,培育和践行社会主义核心价值观,增强中华民族的凝聚力,激发实现中华民族伟大复兴中国梦的强大精神力量,具有重要意义。

李立国介绍说,1949年9月30日是人民英雄纪念碑的奠基日,在国庆节的前一天开展烈士纪念活动,既能充分体现“国庆勿忘先烈”的情怀、突出国家褒扬烈士的主题,又能与党和国家领导人10月1日上午向人民英雄纪念碑敬献花篮等烈士纪念活动相衔接,因此草案将9月30日确定为烈士纪念日。

## 广告法修订草案:

### 明星代言须用过相关商品

广告法修订草案25日提交第十二届全国人大常委会第十次会议审议。草案增加了广告荐证者的行为规范和法律责任,这意味着明星在代言时将有更多规范,不得为未使用过的商品和服务作证明。

广告法修订草案明确,广告荐证者,是指广告主以外的,在广告中对商品、服务作推荐、证明的自然人、法人或者其他组织。

草案要求,广告荐证者在广告中对商

品、服务作推荐、证明,应当依据事实,并符合广告法和有关法律、行政法规规定。广告荐证者不得为其未使用过的商品或者未接受过的服务作证明。

从消费者状告刘嘉玲及SK-II虚假广告案,到相声演员郭德纲代言“藏秘排油”广告,明星代言广告是否应该承担责任,一直广受社会关注。2013年,全国人大常委会表决通过关于修改消费者权益保护法

的决定,规定明星代言广告如涉及虚假宣传,将与商家一起承担连带责任。广告法修订草案对广告荐证者的法律责任再次予以明确和强调。

草案规定,广告荐证者明知或者应知广告虚假仍在广告中对商品、服务作推荐、证明的,由工商行政部门没收违法所得,并处违法所得1倍以上2倍以下的罚款;损害消费者合法权益的,依法承担连带责任。

## 行诉法修正案草案:

### 告政府不要求“具体行政行为”

25日,行政诉讼法修正案草案二次审议稿提请全国人大常委会审议。草案规定,告政府不要求“具体行政行为”。

河南一家酒店职工反映,工商局仅凭个人提供的虚假材料,就将属于职工的酒店过户给他人。职工为了维权,向区人民法院提起行政诉讼,结果是法院不予受理。

全国人大常委会委员修福金调查,由于地方政府直接或者隐性干预,大量符合行政诉讼标准的案件得不到受理。他们调查的一个市,2010年到2012年行政案件受理率分别为38.5%、39.12%、35.19%。群众讲有“三不”,即不收案件材料、不出法律文书、

不予立案。

根据我国现行行政诉讼法规定:“公民、法人或者其他组织认为行政机关和行政机关工作人员的具体行政行为侵犯其合法权益,有权依照本法向人民法院提起诉讼。”

专家介绍,当时立法中用“具体行政行为”的概念,主要考虑是限定可诉范围。但实际上什么可诉,什么不可诉,是由行政诉讼法其他条款规定的。有的法院还为“具体行政行为”设定标准,对应当受理的行政案件不予受理,客观上成为“立案难”的原因之一。

鉴于此,二次审议稿将“具体行政行为”修改为了“行政行为”。虽然此次修改并没有

对社会各界普遍关心的行政诉讼受案范围作大的调整,但北京大学教授姜明安认为,将“具体行政行为”改为“行政行为”可为目前适当扩大行政诉讼受案范围去除法律障碍,如对规范性文件附带,对行政合同案件的受理等。

“我个人一直主张扩大行政诉讼受案范围,在这方面,思想应更解放一点,步子应更大一点。”姜明安建议,可采取“负面清单”的方式,凡是法律没有禁止相对人起诉的,相对人不服行政行为,都应该允许其向法院起诉。如果规定得模模糊糊,“信访不信法”的问题就终不能解决,法治的梦想就终不能完全变成现实。

## 全国人大常委会执法检查组:

### 建议适时研究制订儿童福利法

25日提请全国人大常委会审议的全国人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国未成年人保护法》实施情况的报告建议,适时研究制订儿童福利法。

报告指出,我国现行法律中没有专门的儿童福利法,在相关法律中虽有一些儿童福利方面的条款,但缺乏对保障对象、实施主体、资金来源、保障方法和保障水平的系统规范。

报告指出,民法中的监护制度不够具体,操作性不强。当监护人不履行或不恰当履行监护职责时,难以实施监护权变更。刑法中关于虐待罪、遗弃罪、收买被拐卖儿童罪等规定需要修改补充。如虐待罪的责任主体只限于“家庭成员”,幼儿园教师、保姆等非亲属对儿童实施虐待行为,难以按虐待罪追究刑事责任。

为此,报告建议,修改补充民法通则中关于未成年人监护的规定,增强可操作性。积极研究修改刑法中有关虐待罪、遗弃罪、收买被拐卖儿童罪、嫖宿幼女罪等规定。在制订社会救助法、社区矫正法、刑事被害人救助法、反家庭暴力法等法律的立法过程中,对未成年人合法权益予以特殊保护,相

关法律规定应与未成年人保护法相衔接。

报告同时建议,完善未成年人福利制度。要拓宽福利保障对象,完善分类保障措施,制定未成年人重大疾病医疗救助政策,逐步建立社会化儿童福利服务体系。完善未成年人法律援助制度,扩大未成年人法律援助覆盖面,把未成年人受虐待、被遗弃等纳入法律援助范围。 均据新华社

**江淮汽车 50周年庆典**

购车送万元礼包 瑞风S5 瑞风M5 官牌4万

宁波合瑞汽车销售有限公司  
地址:宁波江东区环城南路东段1055号  
销售热线:0574-83096222/83096555

## 浙江省查处两名副厅级干部

浙江省纪委25日通报了对两名副厅级干部的查处情况,这两名副干部分别是金华新兴产业集聚区管委会原主任(副厅级)陈陆一和浙江日报报业集团原副社长王一义。

通报称,日前,中共浙江省纪委对金华新兴产业集聚区管委会原主任(副厅级)陈陆一的严重违纪问题进行了立案检查。

经查,陈陆一利用担任永康市副市长,金华市婺城区区长、区委书记,金华新兴产业集聚区管委会主任等职务便利,为有关单位和个人在受让土地、开发房地产、收购企业、晋升职务、安排工作等方面谋取利益,涉嫌非法收受、索取贿赂;违规从事经营活动,利用职务影响为经营活动提供便利,获取利益。

陈陆一的上述行为已构成严重违纪,根据《中国共产党纪律处分条例》有关规定,经省纪委研究并报中共浙江省委批准,决定给予陈陆一开除党籍处分;依据有关规定,给予其行政开除处分。其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

日前,中共浙江省纪委对浙江日报报业集团原副社长王一义的严重违纪问题进行了立案检查。

经查,王一义在担任浙江日报报业集团副社长以及浙江浙报房地产开发公司董事长等职务期间,涉嫌利用分管基建、项目开发等职务便利,非法收受他人贿赂。

王一义的上述行为已经构成严重违纪,根据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定,经省纪委研究并报中共浙江省委批准,决定给予王一义开除党籍处分。其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。 据新华社

## 湖南龙山一学校军训起冲突

### 40名学生受伤

湖南龙山县委宣传部有关负责人25日晚通报,24日18时左右,龙山县皇仓中学军训教官与师生发生肢体冲突,共造成42人受伤,其中教官1人,教师1人,学生40人。

龙山县县委宣传部有关负责人通报,龙山县人武部按相关文件精神,应县教育部门和龙山县皇仓中学的请求,于8月23日组织28个预备役人员为高一新生进行军训。据公安部门初步调查,冲突是因为学生与教官在军训互动中不愉快引起的,冲突中没有人使用刀具和玻璃等器具。目前,所有受伤人员都已接受治疗,均无生命危险。截至25日下午5时,有25人在龙山县人民医院接受治疗。目前,皇仓中学教学秩序已经基本恢复正常。

据了解,事件详细情况正在进一步调查中。龙山县将严肃追究相关责任人的责任,依法依规严肃处理,并将及时向社会公布。 据新华网

宁波口腔医院

**上海九院沈刚教授 正畸名家面对面**

报名预约热线:0574-87328181

(限额报名30名,8:00至17:30)

地点:海曙区解放南路287号(迎风街路口) 宁波口腔医院 地铁鼓楼站H出口

微信号:nbkq2005

本活动最终解释权依法归宁波口腔医院所有 活动详情关注宁波口腔医院微信公众号或拨打预约电话